Задачи на производительность труда и концентрацию вещества.

1. Заказ на 180 деталей первый рабочий выполняет на 3 часа быстрее, чем второй. Сколько деталей в час делает первый рабочий, если известно, что он за час делает на 3 детали больше?

2. На изготовление 99 деталей первый рабочий тратит на 2 часа меньше, чем второй рабочий на изготовление 110 таких же деталей. Известно, что первый рабочий за час делает на 1 деталь больше, чем второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий?

3. Первая труба пропускает на 2 литра воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает первая труба, если резервуар объемом 440 литров она заполняет на 4 минуты дольше, чем вторая труба заполняет резервуар объемом 396 литров?

4. На изготовление 391 детали первый рабочий затрачивает на 6 часов меньше, чем второй рабочий на изготовление 460 деталей. Известно, что первый рабочий за час делает на 3 детали больше, чем второй. Сколько деталей в час делает первый рабочий?

5. Первая труба пропускает на 5 литров воды в минуту меньше, чем вторая. Сколько литров воды в минуту пропускает вторая труба, если резервуар объемом 300 литров она заполняет на 5 минут быстрее, чем первая труба?

6. Каждый из двух рабочих одинаковой квалификации может выполнить заказ за 13 часов. Через 5 часов после того, как один из них приступил к выполнению заказа, к нему присоединился второй рабочий, и работу над заказом они довели до конца уже вместе. Сколько часов потребовалось на выполнение всего заказа?
7. Первый насос наполняет бак за 48 минут, второй — за 1 час 20 минут, а третий — за 2 часа. За сколько минут наполнят бак три насоса, работая одновременно?

8. Две трубы наполняют бассейн за 2 часа 55 минут, а одна первая труба наполняет бассейн за 7 часов. За сколько часов наполняет бассейн одна вторая труба?

9. Первая труба наполняет резервуар на 27 минут дольше, чем вторая. Обе трубы наполняют этот же резервуар за 18 минут. За сколько минут наполняет этот резервуар одна вторая труба?

10 Каждый из двух рабочих одинаковой квалификации может выполнить заказ за 15 ч. Через 5 ч после того, как один из них приступил к выполнению заказа, к нему присоединился второй рабочий, и работу над заказом они довели до конца уже вместе. За сколько часов был выполнен весь заказ?

11. Два комбайна разной мощности, работая вместе, убирают с участка кукурузу за 8 часов. Если бы первый комбайн работал один в течении 4.5 часов, а затем второй работал бы один в течении 3 часов, то они убрали бы 50% всей кукурузы. За сколько часов первый комбайн, работая один, может убрать кукурузу со всего участка?

12. Если после совместного выполнения 40% работы Билл повысит свою производительность на 20%, а Джек повысит на 60%, то на выполнение всей работы понадобится 40 дней. Если указанное повышение производительности произойдет после выполнения 60% работы, то на выполнение всей работы понадобится 43 дня.    За сколько дней они совместно выполнят работу с повышенной производительностью?
13. Производительности труб, заполняющих бассейн, относятся как 1:4. Бассейн заполнили, открыв сначала на 14 часов одну первую трубу, а потом на 4 часа одну вторую трубу. За сколько часов заполнится бассейн при совместной работе двух труб?
14. В сосуд, содержащий 11 литров 17-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 6 литров воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?

15. Смешали некоторое количество 21-процентного раствора некоторого вещества с таким же количеством 15-процентного раствора этого вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?

16. Смешав 3-процентный и 24-процентный растворы кислоты и добавив 10 кг чистой воды, получили 12-процентный раствор кислоты. Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той же кислоты, то получили бы 16-процентный раствор кислоты. Сколько килограммов 3-процентного раствора использовали для получения смеси?

17. Имеется два сосуда. Первый содержит 90 кг, а второй — 45 кг раствора кислоты различной концентрации. Если эти растворы смешать, то получится раствор, содержащий 32% кислоты. Если же смешать равные массы этих растворов, то получится раствор, содержащий 33% кислоты. Сколько килограммов кислоты содержится в первом сосуде?

